



上林湖荷花芯窑址远景



唐代侧把壶



宋代盒盖

慈溪首现大规模越窑作坊遗迹

“秘色瓷”出土!

中国古代文献中，“秘色瓷”以“千峰翠色”的独具魅力引人遐想，在很长一段历史时期，世人甚至难以一睹其神秘的尊容。

记者从省文物考古研究所获悉，前不久，考古研究人员认完成了对慈溪上林湖荷花芯窑址长达一年多时间的考古发掘。此次发掘不仅出土了珍贵的“秘色瓷”，也首次发现了大规模越窑作坊遗迹。

首度发现大规模越窑作坊遗址

荷花芯窑址位于慈溪市桥头镇上林湖的西南岸边，是上林湖地区较具有代表性的唐宋时期的越窑窑址，位置地势较高未被淹没，具备理想的发掘条件。

浙江省文物考古研究所与慈溪市文物管理委员会于2014年9月开始对荷花芯窑址进行了长达一年多时间的主动性发掘。这是对唐宋时期越窑的制作作坊首次进行大规模考古发掘，揭示了唐宋时期越窑的窑场布局、制作工艺流程以及窑业生产管理等重要信息。

参与此次考古发掘工作的省文物考古研究所研究员郑建明告诉记者，上林湖越窑遗址作为唐宋时期越窑的中心遗址，在中国陶瓷史上占有重要地位，代表了公元9~10世纪中国青瓷烧造技术和艺术的最高成就，并曾经推动这一时期中西方文化通过“陶瓷之路”实现交流与融合。

此次考古发掘面积近1200平方米，清理了唐、五代、北宋等时期丰富的地层堆积，发现了包括房址、贮泥池、辘轳坑、釉

料缸、道路和匣钵挡墙等在内的丰富遗迹，为复原唐宋时期的越窑窑场布局提供了可靠的一手材料。特别是贮泥池中发现的瓷土遗存，成为研究当地古代越窑原料来源的佐证。

出土珍贵“秘色瓷”

本次发掘中大量唐宋诸时期精美越窑标本的出土，大大拓宽了考古研究在造型、装饰、成型、烧造等方面对于越窑的认识。发掘现场的唐代地层堆积丰厚，出土器物不仅数量较大，而且胎质细腻，釉色青翠，釉面匀润，体现出较高的质量工艺水平。

值得注意的是，遗迹中的五代地层包含大量瓷质匣钵及瓷器残片。其中少量器物胎釉质量极佳，胎质极细腻，釉色天青，釉面莹润，属于极为珍贵的“秘色瓷”。据郑建明介绍，烧制“秘色瓷”所需的匣钵胎质细腻，与瓷胎十分接近，并且无法重复使用，烧制成本极为高昂，也决定了“秘色瓷”在当时的身价。

通过发掘现场的晚唐、五代、北宋时期丰富的地层堆积，可以建立唐宋时期越窑发展较为完整的年代序列，为越窑瓷器的更详细分期提供了地层学证据，也揭示了唐宋时期越窑从兴起至繁荣再到逐步衰落的完整过程。

发掘过程中，考古团队与中国科学院高能物理研究所、复旦大学现代物理研究所合作进行胎釉成份的检测，以确定唐宋时期越窑青瓷的胎釉成份、烧成温度、吸水率等基本理化指标。唐宋时期越窑的复制研究也同时开展，通过有针对性的胎釉配方，将有望以传统工艺复烧唐宋时期的越窑产品。 据浙江在线

《你看起来很好吃》今天收官 崔始源承认“很喜欢刘雯”

由乐视视频自制的明星美食生活秀《你看起来很好吃》今天中午12点迎来收官。本赛季节目自上线以来，总播放量已超过3.5亿次，主话题“你看起来很好吃”多次登上微博热搜、话题榜榜首。嘉宾方面，邀请到了中韩两国一线明星崔始源、宋茜、EXO吴世勋和kai、华晨宇、柳岩、李治廷、《太子妃升职记》剧组，陶晶莹和曾宝仪轮流接棒主持，强大的阵容和麻辣的话题令这档综艺的关注度长期居高不下。

节目现场，湖南卫视主持人杜海涛大秀HIP-HOP舞技，令众人终于见识到了“灵活的胖子”，随后个性搞怪开朗的他迅速与大家打成一片，杜海涛和好吃家族在节目中进行了切土豆丝、洋葱技艺大比拼，每个人都红着眼睛开始飙泪，“从来没有掉过这么多眼泪”，现场还为杜海涛特制了一款新鲜

风情料理，各种调料、配料令人惊呼：“这种食物能吃得下去吗？”在冰箱展示环节，杜海涛大方展示“比床重要”的冰箱，里面居然还藏了一只鞋，令人大跌眼镜。

《你看起来很好吃》是一档近距离窥探明星“口味”的美食生活秀。近年来迅速蹿红的亚洲偶像崔始源，将服役之前的“绝版综艺秀”献给了《好吃》。在被陶晶莹逼问与“大表姐”刘雯之间的“石榴恋”时，他坦白承认“我很喜欢她”，甚至完全不顾偶像形象，在节目中用嘴咬过含在大厨嘴里的饼干。柳岩卸下“性感”的包袱，拎着塑料篮子去市场买菜，不论是对于各种食材的选择还是同韩国女老板讲价，她表现得都十分熟稔。

据悉，由于网络数据傲人，《你看起来很好吃》第二季节目筹备在即，预计暑期前后上线。 宗禾

**蒋大为、邬大为、铁源助阵奉化桃花节
“要把火辣辣的生活写进去”**

“在那桃花盛开的地方，有我可爱的故乡，桃树倒映在明净的水面，桃林环抱着秀丽的村庄。”脍炙人口的歌曲——《在那桃花盛开的地方》唱的是奉化溪口，词作者邬大为是宁波奉化人，创作灵感来自邬大为与奉化溪口小战士的对话。自从去年该曲的演唱者蒋大为在央视披露了这些内幕，观众才恍然大悟：原来“迷人的故乡”就在宁波奉化。

昨天，《在那桃花盛开的地方》的演唱者蒋大为、词作者邬大为、曲作者铁源参加了奉化桃花节开幕式，歌唱家蒋大为献唱了《在那桃花盛开的地方》。

忆创作过程**歌曲有两个曲谱版本**

今年84岁的著名词作家邬大为仍然精神矍铄、声音洪亮。因为记挂着家乡，他昨天一大早便带着女儿和女婿赶到老家奉化江口街道禾家桥村。言谈举止间，他流露出来的是词作家的浪漫情怀，“在我心里，最美的鲜花是桃花，最美的地方是奉化，这里有我的根我的家。”

85岁的曲作者铁源是大连人，这是他第一次来奉化。昨天他回忆说，《在那桃花盛开的地方》有两个曲谱版本，流传下来的是第二版。“改革开放之后，流行音乐进来了，1980年，邓丽君的歌在内地风靡一时，我记得当时情侣们在公园里放着邓丽君的歌。”铁源觉得既然邓丽君这么流行，就照着邓丽君歌曲的风格给这首歌谱一个曲子。

琢磨了十几天，他决定将歌曲基调定为民歌的风格，“这样更有意境。”铁源又在歌中添加了家乡的辽东曲调，把一些民歌和牧歌的元素融入到曲子中。



蒋大为、邬大为、铁源30多年后首次“团聚”。
记者 江涛 摄

说文艺创作**要把火辣辣的生活写进去**

作为国内知名的词作家，邬大为表示，现在的音乐作品很多，但是经典作品太少，“2000年以后，我看没有一首歌从‘春晚’中脱颖而出。”造成这一现象的原因，在他看来并非是歌手、作者没水平，而是这些音乐创作没有写到人民群众的心里，“大多数音乐没有接上地气，打动不了人心。”

邬大为鼓励现在的音乐创作者重新了解生活，融入生活，“只有把火辣辣的生活写进去，这样的音乐作品才会经久不衰。”他说，来源于生活的语言和素材非常鲜活生动，词曲作者在创作的时候应该注重将民间特色融入其中。《在那桃花盛开的地方》之所以传唱三十几年，是因为它足够经典。“真正的好歌要经得起历史和群众的考验。”

通讯员 邬毛银 记者 庞锦燕

**血压血糖“双高补贴”
今起火热启动****智能升级血糖仪限时领，旧血压计可抵200元**

销售语音血压计，直接抵扣200元。

在此提醒大家，为避免空跑一趟，一定要提前电话预约，问清发放地址和乘车路线后前往。补贴预约热线：86838968、87485226。

出口品牌，20年海外市场见证

九安医疗成立20年，旗下产品以出口海外为主，血压计、血糖仪均达到国际标准，且获得多项国际大奖，无论专利设计还是精密芯片，均走在世界电子医疗领域前沿。

做好监测，避免“双高”并发症

高血压糖尿病同时存在，会造成双重损害。血压失控会出现急性脑梗心梗，血糖失控会损害心脑肾。此次“双高补贴”，希望帮助低收入患者做好血压血糖监测，避免并发症。

九安血糖仪血压计

CE0197

九安医疗股票
代码002432

“双高补贴”抢先申领**九安血糖仪
免费申领**

仅需购买一盒九安血糖试纸，即可领取价值388元的九安“老百姓”升级版血糖仪。



KD-596

**血压计“以旧换新”
抵价200元**

市民持水银血压计或旧的电子血压计，到活动授权点换购九安指定全自动血压计，可抵200元。

申领热线：86838968 87485226

活动授权点：九安专卖：江北区人民路105号大时代A幢703室(外滩旁)